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П Р О Т О К О Л 
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София, 19.02.2025 година 

 

Днес, 19.02.2025 г. от 10:15 ч. се проведе закрито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов.  

 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой 

Голубарев, Димитър Кочков, Пенка Трендафилова и Ивайло Касчиев - за главен секретар  

(Съгласно Заповед № ЧР-ТР-30 от 12.02.2025), (без право на глас).  

 

На заседанието присъстваха Б. Паунов – началник на отдел „Цени и лицензии: 

електропроизводство, ВКП на електрическа и топлинна енергия“, С. Петрова – за 

директор на дирекция „Правна“ и експерти на КЕВР. 

 

Председателят установи, че няма възражения по проекта за дневен ред и няма 

други предложения, както и няма правни пречки за провеждане на заседанието, което 

протече при следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-221 от 10.02.2025 г. и проект на решение относно заявление 

с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за извършване на сделки, 

които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването вследствие 

на задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 

г. за издаване на разрешение за учредяване на залог или ипотека върху имущество, с което 

се осъществява лицензионна дейност, подадени от „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД. 

Работна група: Пламен Младеновски, Елена Маринова,  

Боян Паунов, Цветелина Пешева,  Десислава Сиракова,  

Силвия Петрова и Теодора Бельова 
 

2. Доклад с вх. № Е-Дк-222 от 10.02.2025 г. относно заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-

164 от 09.12.2024 г. за продължаване срока на лицензия за дейността „производство на 

електрическа и топлинна енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-163 от 09.12.2024 г. за 

продължаване срока на лицензия за дейността „пренос на топлинна енергия“, подадени от 

„Топлофикация-Перник“ АД. 

Работна група: Пламен Младеновски, Елена Маринова,  

Боян Паунов, Георги Петров, Петя Георгиева,  

Десислава Сиракова, Йовка Велчева и Надежда Иванова 
 

 

По т.1. Комисията, след като разгледа заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 

г. за издаване на разрешение за извършване на сделки, които водят или могат да 
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доведат до нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на 

енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г. за издаване 

на разрешение за учредяване на залог или ипотека върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност, подадени от „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД, 

установи следното: 

 

В Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) е постъпило 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за извършване на 

сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването 

вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с № Е-ЗЛР-Р-2 от 

07.01.2025 г. за издаване на разрешение за извършване на залог или ипотека върху 

имущество, с което се осъществява лицензионна дейност, подадени от „Юнайтед Груп 

Солар БГ“ ЕООД, основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 53, ал. 5 от Закона за енергетиката 

(ЗЕ), във връзка с чл. 92, ал. 1 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на 

дейностите в енергетиката (НЛДЕ). Със Заповед № З-E-16 от 10.01.2025 г. на председателя 

на КЕВР е сформирана работна група за проучване на обстоятелствата в заявленията и 

приложенията към тях. С писмо с изх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 31.01.2025 г. от дружеството са 

изискани допълнителна информация и документи, които са представени с писмо с вх. № 

Е-ЗЛР-Р-3 от 06.02.2025 г. 

Въз основа на предоставената информация и документи от заявителя се 

установи следното: 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е еднолично дружество с ограничена 

отговорност, с ЕИК 206852115, вписано в Търговския регистър и регистъра на 

юридическите лица с нестопанска цел (ТРРЮЛНЦ) към Агенцията по вписванията,  със 

седалище и адрес на управление: Р България, обл. София, общ. Столична, 1784 София, р-н 

Младост, бул. „Цариградско шосе“ № 115, което се установява след направена служебна 

справка в ТРРЮЛНЦ към Агенцията по вписванията. Дружеството е с предмет на 

дейност: производство и продажба на електроенергия от възобновяеми енергийни 

източници, разработка, строителство и експлоатация на фотоволтаични паркове; 

предпроектни проучвания и консултации за изграждане на централи за производство на 

енергия от възобновяеми енергийни източници, вътрешна и външна търговия със стоки и 

услуги, разрешени от закона, вътрешен и международен транспорт, спедиция, 

комисионерство и посредничество, търговско представителство на български и чужди 

юридически и физически лица и други търговски дейности, незабранени от закона, 

включително след получаване на необходимите лицензии, когато такива се изискват по 

закон. 

Капиталът на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е в размер на 1 000 (хиляда) лв. и е 

изцяло внесен. Едноличен собственик на капитала на дружеството е „Словения 

Броудбанд“ С.а.р.л. - чуждестранно юридическо лице, учредено съгласно законите на 

Великото херцогство Люксембург с идентификация B145882. 

Дружеството се управлява и представлява от Боян Михайлов Кършаков, гражданин 

на Р България в качеството му на управител. 

 „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е титуляр на лицензия № Л-735-01 от 22.02.2024 

г., изменена с Решение № И1-Л-735 от 15.08.2024 г., за извършване на дейността 

„производство на електрическа енергия” чрез енергиен обект ФЕЦ „Грамада“ с 

инсталирана променливотокова мощност 37,2 MW (АС) за срок от 25 (двадесет и пет) 

години. Освен ФЕЦ „Грамада“, дружеството разработва и следните проекти за 

фотоволтаични електрически централи, които не са обект на лицензиране от КЕВР, а 

именно: ФЕЦ „Бараково“ (с постояннотокова мощност 8 MW (DС)) и ФЕЦ „Могила“ (с 

постояннотокова мощност 3 MW (DС)). 

Със заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г., „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД 

е поискало разрешение да сключи Договор за основен обезпечен срочен револвиращ 
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кредит с “XXX” АГ. Към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. „Юнайтед Груп 

Солар БГ“ ЕООД е приложил проект на Договор за основен обезпечен срочен револвиращ 

кредит, обосновка и погасителен план. Заявителят е посочил, че Срочен кредит и 

Револвиращ кредит в евро е в общ размер на XXX евро/XXX (XXX) лв., който ще бъде 

разпределен, както следва: за Срочен кредит в размер на XXX евро/XXX (XXX) лв., за 

Револвиращ кредит в размер на XXX евро/XXX (XXX лева) лв. Основният обезпечен 

срочен револвиращ кредит се отпуска на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД за 

финансиране или рефинансиране на разходите и разноските по проекта на дружеството, 

който се нарича по-нататък Проекта и включва: проект „Бараково“, проект „Могила“ и 

проект „Грамада“, като последният означава разработването, изграждането, тестването и 

въвеждането в експлоатация и експлоатацията на ФЕЦ „Грамада“, заедно със 

съоръженията за свързването й. 

Със заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г. „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД 

е поискало издаване на разрешение за сключване на сделки за обезпечение на Договора за 

основен обезпечен срочен и револвиращ кредит, а именно: 

1. Първи по ред особен залог по реда на Закона за особените залози (ЗОЗ), на 

цялото търговско предприятие на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД;   

2. Първи по ред особен залог по реда на ЗОЗ, върху настоящи и бъдещи вземания 

на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД;  

3. Първи по ред особен залог по реда на Залог по закона за финансово обезпечение 

(ЗДФО); 

4. Първи по ред особен залог по реда на ЗОЗ на вземания (банкови сметки) на 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД.  

С оглед горното, заявителят е представил: проект на Договор за учредяване на 

особен залог на търговско предприятие, проект на Договор за учредяване на особен залог 

върху вземания, проект на Договор за залог по ЗДФО; проект на Договор за особен залог 

на вземания (банкови сметки).  

1. Проект на Договор за основен обезпечен срочен и револвиращ кредит, който 

се предвижда да бъде сключен  между „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД - 

кредитополучател и „XXX“ АГ (XXX) – упълномощен водещ организатор, агент, 

агент по обезпечение, първоначален кредитор, първоначален хеджинг контрагент. 

Основни параметри на проекта на Договора за основен обезпечен срочен и 

револвиращ кредит: 

1.1. Предмет на договора - „XXX“ АГ предоставя на кредитополучателя основен 

обезпечен срочен и револвиращ кредит в евро в общ размер на XXX евро/XXX (XXX) лв., 

разпределени както следва: 

- Срочен кредит в размер на XXX евро/XXX (XXX) лв., като за ФЕЦ „Грамада“ ще 

бъдат използвани XXX хил. евро (XXX% от общата сума), съответно за ФЕЦ „Бараково“ 

XXX хил. евро (XXX% от общата сума) и за ФЕЦ „Могила“ XXX хил. евро (XXX% от 

общата сума).; 

- Револвиращ кредит в размер на XXX евро/XXX (XXX) лв., от които за ФЕЦ 

„Грамада“ XXX хил. евро (XXX% от общата сума), за ФЕЦ „Бараково“ XXX хил. евро 

(XXX% от общата сума) и за ФЕЦ „Могила“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума). 

1.2. Цел на договора - кредитополучателят прилага всички суми, заети от него, 

както следва: 

- Срочния кредит, за финансиране или рефинансиране на разходите и разноските, 

необходими за Проекта, които се състоят от разходи по Проекта, които включват всички 

разходи за финансиране и необходимото финансиране на резервните сметки, включително 

рефинансиране на собствения капитал, изразходван от „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД 

за разходи по Проекта, надвишаващи максималния коефициент на задлъжнялост, както и 

всякакви други разходи и разноски, включени в бюджета за строителство на Проекта или 

както е договорено по друг начин с „XXX“ АГ. 
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- Револвиращия кредит, „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД ще използва всички 

суми, заети от него, за финансиране или рефинансиране на Данък върху добавената 

стойност (ДДС), платен или дължим от кредитополучателя във връзка с Проекта, както и 

всички заеми по револвиращи кредити с падеж, които трябва да бъдат изплатени от 

кредитополучателя. 

1.3. Лихви - годишният лихвен процент е съвкупност от приложимия EURIBOR (но 

не по-малко от нула) плюс марж (надбавка), както следва:  

- Срочен кредит - XXX EURIBOR плюс годишна надбавка от XXX% до датата на 

търговска експлоатация и XXX% от (и след) датата на търговска експлоатация; 

- Револвиращ кредит - XXX или XXX EURIBOR плюс годишна надбавка от XXX%. 

1.4. Такси - такса ангажимент, XXX% от приложимата надбавка и дължима върху 

неусвоената част от всеки от кредитите по време на срока за усвояване, както и такса за 

предсрочно погасяване, от датата на сключване на договора за кредит до датата, която 

настъпва една година след това, се дължи такса в размер на XXX% от главницата по 

кредитите; от една до две години след датата на сключване на договора за кредит - XXX% 

от главницата, както и от две до три години след датата на сключване на договора - 

XXX% от главницата. В проекта на договор за основен обезпечен срочен и револвиращ 

кредит се предвижда, че не се дължи такса за предплащане по отношение на такова, 

направено след датата, изтичаща три години от датата на договора.  

1.5. Краен срок за погасяване -  

- Срочен кредит - по-ранната дата от пълни XXX (XXX) години след датата на 

търговска експлоатация и пълни XXX (XXX) години от датата на сключване на договора 

за кредит. Кредитът се погасява на XXX вноски, дължими на всяко XXX, съгласно 

погасителен план, предоставен като приложение, с дата на първо погасяване - XXX г.;  

- Револвиращ кредит - по-ранната дата от XXX (XXX) месеца от датата на 

сключване на договора за кредит и XXX (XXX) месеца след датата на търговска 

експлоатация. 

1.6. Задължително предсрочно погасяване - излишните парични средства се 

използват за предсрочно погасяване на срочните кредити на всяка дата на лихвено 

плащане, докато кумулативната сума на паричните средства се равнява на обща сума от 

XXX хил. евро, в следните размери, но не повече от XXX хил. евро за една финансова 

година, ако коефициентът на покритие на историческото обслужване на дълга е по-малък 

от XXX:XXX – XXX% от излишните парични средства, ако коефициентът на покритие на 

историческото обслужване на дълга е XXX:XXX или по-висок, но по-малък от XXX:XXX 

– XXX% от излишните парични средства, ако коефициентът на покритие на 

историческото обслужване на дълга е XXX:XXX или по-висок – XXX% от излишните 

парични средства. 

1.7. Допълнителни условия - сключване на договор за лихвено хеджиране, с цел 

хеджиране на лихвени задължения и/или лихвени рискове, изисквани или изрично 

разрешени за хеджиране и откриване и поддържане от кредитополучателя на „Резервна 

сметка за обслужване на дълга“ (РСОД), открита в банката. 

  1.8. Проектни ангажименти - за завършване на проекта, кредитополучателят следва 

да гарантира, че всички работи са започнати незабавно и прилежно извършени и 

завършени в съответствие с проектните документи и всички разрешения на проекта и 

датата на търговска експлоатация настъпва на дата на дългосрочна търговска 

експлоатация. Кредитополучателят гарантира, че в случай на идентифициран недостиг на 

прогнозно финансиране и/или съществуващо или предстоящо забавяне на графика за 

строителство, което е съществено и може да доведе до невъзможност да постигне датата 

на търговска експлоатация до датата на дългосрочната търговска експлоатация, 

капиталовите вноски ще бъдат предоставени на кредитополучателя, за да коригира всеки 

такъв недостиг или забавяне. Кредитополучателят работи старателно и поддържа, или 

гарантира добросъвестното функциониране и поддръжка на Проекта по безопасен, 
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ефективен и бизнес начин и в съответствие с документите по сделката, по които той е 

страна, разрешенията за Проекта и добрите индустриални  практики и спецификации и 

условия на производителите във всички съществени аспекти. Кредитополучателят трябва 

да полага разумни усилия, за да гарантира, че всяко разрешително за завършване на 

Проекта, което е получено не по-късно от датата, на която е необходимо, и след това да го 

поддържа в сила без изменения в полза на Проекта. Да получи всички необходими 

съгласия на властите и съседните собственици или обитатели, както и всички необходими 

безвъзмездни средства, освобождавания, откази, модификации, споразумения и други 

необходими действия, за да може Проектът да бъде изпълнен и завършен, както е 

предвидено в документите по сделката. Кредитополучателят трябва да упражнява правата 

си и да спазва задълженията си по всеки проектен документ, по който е страна и да 

гарантира, че неговите контрагенти упражняват правата си и спазват задълженията си по 

всеки проектен документ по подходящ и навременен начин, за да се осигури навременно 

завършване и експлоатация на Проекта. По отношение, на което и да е споразумение за 

експлоатация и поддръжка или споразумение за технически и управленски услуги, няма да 

доведе до увеличение от (XXX% или повече) на оперативните разходи или да намали 

съществено обхвата на услугите, предоставяни от съответния контрагент. 

Кредитополучателят няма право без предварителното писмено съгласие на агента да 

сключва каквото и да е съществено споразумение, различно от документите по сделката 

или споразуменията, изрично предвидени в документите по сделката. 

 

2. Проект на договор за особен залог на търговско предприятие, който се 

предвижда да бъде сключен между „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД – залогодател и 

„XXX“ АГ (XXX) - заложeн кредитор (първи по ред).  

Основни параметри на проекта на Договора за особен залог на търговско 

предприятие: 

2.1. Предмет на договора - първи по ред особен залог на цялото търговско 

предприятие на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД като съвкупност от права, задължения и 

фактически отношения с отделно заложени активи по смисъла на чл. 21, ал. 3 от Закона за 

особените залози. 

2.2. Обем на заложното право - особен залог на цялото търговско предприятие на 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД като съвкупност от права, задължения и фактически 

отношения с отделно заложени активи по смисъла на чл. 21, ал. 3 от Закона за особените 

залози, които включват:  

2.2.1. Недвижими имоти и ограничени вещни права -  

- учредено безсрочно право на строеж в полза на залогодателя върху площ от 65 

000 кв.м. от поземлен имот с идентификатор XXX и помощна партида № XXX, находящ 

се в обл. Кюстендил, общ. Кочериново, с. Бараково, с нотариален акт № XXX/XXX г., том 

23, по нотариално дело № XXX/XXX г., вписан от Службата по вписванията - гр. Дупница 

с вх. рег. № XXX от XXX г.;  

- учредено безсрочно право на строеж в полза на залогодателя върху площ от 44 

2000 кв.м. от поземлен имот с идентификатор XXX, находящ се в обл. Видин, общ. 

Грамада, гр. Грамада, с нотариален акт № XXX/XXX г., том 3, по нотариално дело № 

XXX/XXX г., вписан от Службата по вписванията - гр. Кула, с вх. рег. № XXX от XXX г.; 

- учредено безсрочно право на строеж в полза на залогодателя върху площ от 63 

110 кв. м. от поземлен имот с идентификатор XXX, находящ се в обл. Стара Загора, общ. 

Стара Загора, с. Могила, с нотариален акт № XXX/XXX г., том 1, по нотариално дело № 

XXX/XXX г., вписан от Службата по вписванията - Стара Загора, с вх. рег. № XXX от 

XXX г.; 

- сграда с идентификатор XXX, находяща се в обл. Стара Загора, общ. Стара 

Загора, с. Могила, придобито чрез покупко-продажба с нотариален акт № XXX/XXX г., 
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том 1, по нотариално дело № XXX/XXX г., вписано от Службата по вписванията - Стара 

Загора, с вх. рег. № XXX от XXX г. 

2.2.2. движими вещи - 

- съоръжения и оборудване, включително, но не само соларни панели, инвертори, 

кабели, разпределителни табла и други, които заедно представляват оборудването за 

обектите, като всички отделно заложени активи, а именно: съоръжения и оборудване 

включително, но не само соларни панели, инвертори, кабели, разпределителни табла и 

други, които заедно представляват оборудването за обект ФЕЦ „Могила“, в ПИ XXX, 

местност „Далаков път“, с. Могила, общ. Стара Загора, с номинална инсталирана мощнoст 

2 997,96 KWP,  построена върху недвижим имот ПИ XXX, собственост на „XXX“ ЕАД, 

върху които в полза на залогодателя е учредено вещно право на строеж, съгласно 

нотариален акт за учредяване на право на строеж за изграждане на енергиен обект № 

XXX, том I, рег. № 1122, дело № XXX от 2023 г., вписан в Служба по вписванията с вх. № 

XXX от 05.04.2023г., акт № 41, том Х, дело № XXX/2023 г., както и съставните 

фотоволтаични панели, инвертори, трансформатори, агрегати и други елементи с  

индивидуализация по основни характеристики, включително серийни и фабрични номера, 

марка модели, брой и други. Оборудването включва: инвертори - Huawei SUN2000-

330KTL-H1 (XXX бр.), PV модули - Vertex Bifacial TSM-DEG21C.20 - 645Wp (XXX бр.), 

подконструкция - Монтажна система Sigma II 20degree – 2V28 (XXX маси), кабели – 

(XXX метра), трансформатор - Huawei STS-3000K-H1- 3300kVA 20/0.8/0.8kV, 24kV MV 

SF6 (XXX бр.). Пакет с резервни части: инвертор - Huawei SUN2000-330KTL-H1 

(XXXбр.), PV модули - Vertex Bifacial TSM-DEG21C.20-645Wp – XXX бр., долна 

конструкция - монтажна система Sigma II, 20 градуса – 2V28 – (XXX бр.); 

- съоръжения и оборудване включително, но не само соларни панели, инвертори, 

кабели, разпределителни табла и други, които заедно представляват оборудването за обект 

ФЕЦ „Грамада“, която ще се построи върху следните недвижими имоти: поземлен имот с 

кадастрален номер XXX, находящ се в обл. Видин, общ. Грамада, гр. Грамада, местност 

„Краище“, представляващ урегулиран поземлен имот за фотоволтаична централа и 

телекомуникационни съоръжения I-325.1 с обща площ 494 690,00 кв. м., собственост на  

„XXX“ ЕАД, върху които в полза на залогодателя с нотариален акт № XXX, том III, рег. 

№ XXX, ф.д. № XXX от 04.08.2022 г. е учредено в полза на залогодателя право на строеж 

върху 442 000,00 кв. м. на УПИ за изграждане на фотоволтаична централа с инсталирана 

мощност до 70 000,00 kW, както и съставните фотоволтаични панели, инвертори, 

трансформатори, агрегати и други елементи с  индивидуализация по основни 

характеристики, включително серийни и фабрични номера, марка модели, брой и други, 

които ще бъдат допълнително индивидуализирани съгласно член 4.2 от Договора за 

особен залог на търговско предприятие; 

- съоръжения и оборудване включително, но не само соларни панели, инвертори, 

кабели, разпределителни табла и други, които заедно представляват оборудването за обект 

ФЕЦ „Бараково“, която ще се построи върху следните недвижими имоти, собственост на 

„XXX“ ЕАД, а именно: един поземлен имот с предназначение за производство на енергия 

с кадастрален номер XXX, находящ се в обл. Кюстендил, общ. Кочериново, с. Бараково, 

представляващ урбанизиран имот за производство на енергия с площ 81 993,00 кв. м., 

върху който е учредено право на строеж в полза на залогодателя, по силата на нотариален 

акт № XXX, том. 23, дело XXX от XXX г. върху 65 000,00 кв. м. за изграждане на 

фотоволтаична централа с инсталирана мощност до 8 000,00 kW, както и съставните 

фотоволтаични панели, инвертори, трансформатори, агрегати и други елементи с  

индивидуализация по основни характеристики, включително със серийни и фабрични 

номера, марка модели, брой и други, които ще бъдат индивидуализирани съгласно член 

4.2 от Договора за особен залог на търговско предприятие. 

2.3. Права и задължения на заложния кредитор и залогодателя - до освобождаване 

на залога по Договора за особен залог на търговско предприятие, залогодателят се 
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задължава да не учредява, да не се договаря да учреди и да не позволява съществуването 

на каквито и да е тежести върху или оказващи влияние върху заложеното имущество и 

залога. Да не продава, да не прехвърля и да не се разпорежда по какъвто и да е начин със 

заложеното имущество, както и да осигури, че по всяко време всеки актив, формиращ 

заложеното имущество е предмет на първи по ред особен залог, учреден в полза на 

заложния кредитор. Залогодателят трябва да остане отговорен във връзка със заложеното 

имущество да изпълнява всички задължения във връзка с него.  

При настъпването на случай на принудително изпълнение, заложният кредитор има 

право да започне принудително изпълнение по Договора за особен залог на търговско 

предприятие, по начин по който сметне за подходящ. В проекта на договор за особен залог 

на търговско предприятие е предвидено, че съгласно приложимото право към датата на 

Договора за особен залог на търговско предприятие, разпореждането със заложеното 

имущество, с което се осъществява лицензионна дейност по Закона за енергетиката от 

залогодателя (с изключение на заложени вземания), може да се извършва само в тяхната 

цялост и след получаване на разрешение от КЕВР, съгласно чл. 53, ал. 1 от ЗЕ. 

2.4. Общ размер на вземането - особеният залог на търговско предприятие ще се 

учреди в полза на заложния кредитор до пълното погасяване на всички вземания за 

главница, лихви, такси, комисиони и всички разноски на кредитора, произтичащи от 

Договора за основен обезпечен срочен и револвиращ кредит, с общ размер на главницата - 

XXX (XXX) евро. 

2.5. Освобождаване на залога - след безусловно и неоттегляемо плащане в пълен 

размер на и пълно погасяване на всички обезпечени вземания, и при условие че 

кредитополучателят не е обвързан, и няма каквото и да е задължение или отговорност, 

заложният кредитор следва, за сметка и на разноските на залогодателя, да освободи 

залога, като в срок от 30 работни дни да подпише съгласие за заличаване на залога във 

формата и съдържанието, които са изискуеми и предаде оригинала на това съгласие и 

всички други документи, които се изискват за освобождаване на залога. 

3. Проект на договор за залог на вземания, който се предвижда да бъде 

сключен между „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД – залогодател и „XXX“ АГ (XXX) - 

заложeн кредитор (първи по ред). 

Основни параметри на проекта на Договора за особен залог на вземания: 

3.1. Предмет на договора - първи по ред особен залог на вземанията по всеки от 

съществуващите договори, вземанията по всеки от бъдещите договори и вземанията за 

евикция. 

3.2. Цел на договора - обезпечение с продължаващо действие за плащането, 

погасяването и изпълнението на обезпечените вземания, които във всеки един момент се 

дължат, като залогодателят се задължава да учреди в полза на заложния кредитор първи 

по ред особен залог съгласно ЗОЗ върху заложеното имущество - вземанията по всеки от 

съществуващите договори; вземанията по всеки от бъдещите договори и вземанията за 

евикция. Залогът се учредява в полза на заложния кредитор в качеството му на агент по 

обезпеченията и солидарен кредитор заедно с всяка друга финансова страна с правото да 

изисква самостоятелно от кредитополучателя плащане на всякакви суми дължими на 

финансова страна съгласно членове 28.5 – 28.7 от Договора за основен обезпечен срочен и 

револвиращ кредит. Залогът тежи върху всеки отделен елемент, представляващ част от 

заложеното имущество. 

3.3. Обем на заложното право - всякакви и всички настоящи и бъдещи парични 

вземания на залогодателя, включително всички плащания, приходи, лихви и други права, 

произтичащи от или във връзка с вземания за евикция и заложените договори, заедно с 

всички други гаранции, обезщетения или други обезпечения срещу загуби, обезпечаващи 

плащането на тези вземания, както и всякакви права, лихви и привилегии, дължими на 

залогодателя във връзка с всяко нарушение на съответните договори.  
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- вземания по всеки от съществуващите договори, а именно съществуващите 

проектни договори, съществуващите договори за хеджиране и съществуващите 

застрахователни договори. Съществуващи договори за хеджиране е всяко рамково 

споразумение, потвърждение, приложение, или друго споразумение с цел хеджиране на 

лихвени задължения и/или лихвени рискове, които се изисква или изрично е разрешено да 

бъдат хеджирани в съответствие със стратегията за хеджиране, сключени от залогодателя, 

включително, но и не само. Съществуващи застрахователни договори са договорите и 

застрахователните полици, сключени от залогодателя, включително, но и не само. 

Съществуващи проектни договори е всеки договор, писмено означен като проектен 

документ, сключен от залогодателя, включително, но не и само, а именно предварителен 

договор за присъединяване на енергиен обект за производство на електрическа енергия 

към електроразпределителна мрежа № XXX от XXX г., сключен между залогодателя и 

„XXX“ ЕАД, както е изменен във времето. Предварителен договор за присъединяване на 

енергиен обект за производство на електрическа енергия към електроразпределителна 

мрежа № XXX от XXX г., сключен между залогодателя и „XXX“ ЕАД, както е изменен 

във времето. Предварителен договор за присъединяване на обект на производител на 

електрическа енергия към преносната електрическа мрежа № XXX от XXX г., сключен 

между залогодателя и „XXX“ ЕАД, както е изменен във времето. Договор за 

присъединяване на обект за производство на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа № XXX от XXX г., сключен между залогодателя и 

„XXX“ ЕАД, както е изменен във времето и Договор за гаранция във връзка с договор за 

проектиране от XXX г., сключен между залогодателя и „XXX“ ГмбХ (XXX) г., както е 

изменен във времето; 

- вземания по съществуващите договори за хеджиране - съществуващите договори 

за хеджиране и бъдещите договори за хеджиране са всички плащания, дължими на всяка 

хеджираща страна по договор за хеджиране към определен момент, включително към 

датата на започване на принудителното изпълнение, за сметка на всякакви разходи за 

хеджиране или всякакви плащания за прекратяване на хеджиране в размер до XXX (XXX) 

евро; 

- вземания по съществуващите застрахователни договори, а именно договорите и 

застрахователните полици, сключени от залогодателя, включително, но и не само; 

 - вземания по бъдещи договори - всички бъдещи проектни договори, бъдещи 

договори за хеджиране и бъдещи застрахователни договори, а именно: бъдещи договори 

за хеджиране относно всяко рамково споразумение, потвърждение, приложение, или 

друго споразумение с цел хеджиране на лихвени задължения и/или лихвени рискове, 

които се изисква или изрично е разрешено да бъдат хеджирани, в съответствие със 

стратегията за хеджиране, бъдещи застрахователни договори са договорите и 

застрахователните полици, сключени от залогодателя и бъдещи проектни договори като 

всеки договор, означен като проектен документ, сключен от залогодателя; 

-вземания за евикция - всякакви настоящи и бъдещи вземания, претенции, 

обезщетения и права, включително всички плащания, приходи, лихви и други права, 

дължими и произхождащи от всякакви договори, спогодби, влезли в сила съдебни и 

арбитражни решения или други актове на общински, държавни органи, изпълнителни 

органи във връзка с претенции за сумата за извършени подобрения, необходимите 

разноски или за неоснователно обогатяване, както и всякакви претенции към трети лица, 

възникващи във връзка с реализирана евикция спрямо залогодателя или всякакви други 

претенции, уважаването, на които би довело до прогласяването на недействителността на 

придобитите вещни права на залогодателя, както и всякакви други вземания във връзка с 

прогласяването на такава недействителност, като вземания за преки вреди, пропуснати 

ползи, стойността на плодове и разноски. 
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3.4. Принудително изпълнение - при настъпването на случай на принудително 

изпълнение, заложният кредитор има право да започне принудително изпълнение по 

начин,  по който сметне за подходящ.  

3.5. Освобождаване на залога - след безусловно и неоттегляемо плащане в пълен 

размер на и пълно погасяване на всички обезпечени вземания, и при условие че 

кредитополучателят не е обвързан, и няма каквото и да е задължение или отговорност, 

заложният кредитор следва, за сметка и на разноските на залогодателя, да освободи 

залога, като в срок от 30 работни дни да подпише съгласие за заличаване на залога във 

формата и съдържанието, които са изискуеми и предаде оригинала на това съгласие и 

всички други документи, които се изискват за освобождаване на залога. 

4. Проект на договор за залог по Закона за договорите за финансово 

обезпечение, който се предвижда да бъде сключен между „Юнайтед Груп Солар БГ“ 

ЕООД – залогодател и „XXX“ АГ (XXX) - заложeн кредитор (първи по ред). 

Основни параметри на проекта на Договора за залог по ЗДФО: 

4.1. Предмет на договора - обезпечение с продължаващо действие за плащането, 

погасяването и изпълнението на обезпечените вземания, които във всеки един момент се 

дължат. Залогодателят се задължава да учреди в полза на заложния кредитор залог по 

ЗДФО върху заложеното имущество, чрез отбелязването на залога в съответните банкови 

сметки и регистри или системи на банката, на сметките, като банка на сметките е „XXX“ 

АД с ЕИК XXX. По отношение на обезпечените вземания, залогът се учредява в полза на 

заложния кредитор в качеството му на агент по обезпеченията и солидарен кредитор. 

4.2. Цел на договора - залогодателят осигурява учредяването на залога върху 

заложеното имущество чрез отбелязването на залога в съответните банкови сметки и 

регистри или системи на банката на сметките. 

4.3. Обем на заложното право - вземанията по банкови сметки се смятат за 

предоставено първоначално финансово обезпечение под формата на залог, вземанията по 

другите банкови сметки, формирани след датата на Договор за залог по ЗДФО се смятат за 

предоставено допълнително финансово обезпечение под формата на залог по смисъла на 

Договора за залог по ЗДФО. Допълнителното финансово обезпечение е предоставено от 

момента на предоставяне на първоначалното финансово обезпечение. От момента на 

учредяването на залога, страните приемат, че съответните вземания са преминали под 

владението и контрола на заложния кредитор, съгласно чл. 5 от ЗДФО. 

4.4. Права и задължения на заложния кредитор и залогодателя -  

- залогодателят се съгласява да предприеме всички необходими и/или разумно 

желателни действия, поискани от заложния кредитор, във връзка с учредяването и 

запазването на залога, учреден с Договора за залог по ЗДФО и да предостави документи, 

доказващи изпълнението на тези действия по начин, който е удовлетворителен за 

заложния кредитор. До освобождаване на залога по Договор за залог по ЗДФО, 

залогодателят се задължава да не учредява, да не се договаря да учреди и да не позволява 

съществуването на каквито и да е тежести върху или оказващи влияние върху заложеното 

имущество и залога, да не продава, да не прехвърля и да не се разпорежда по какъвто и да 

е начин със заложеното имущество. Залогодателят се задължава да осигури липсата на 

публични задължения, дължими и изискуеми към настоящата дата.  

- заложният кредитор има правото да съблюдава изпълнението на задълженията и 

да получава всякаква информация и документи, които свидетелстват за надлежното им 

изпълнение, а именно залогодателят следва да изпълнява, така че заложния кредитор да 

бъде удовлетворен.  

4.5. Принудително изпълнение - заложният кредитор ще има право, по негова 

собствена преценка да даде инструкции на банката на сметките да откаже изпълнение на 

платежни операции от банковите сметки, да даде инструкции на банката на сметките да 

прехвърли каквито и да било суми, които стоят на кредит по всяко време по съответната 

банкова сметка, да реализира залога без съдебна намеса и/или да реализира залога чрез 



[TLP- AMBER] 

Ниво 2 
 

 

10 

влизането в сила на клауза за нетиране за всички или част от сумите по обезпечените 

вземания, които са обявени за предсрочно изискуеми и платими, като заложният кредитор 

ще има правата по член 10, ал. 2 от ЗДФО. Банката на сметките ще бъде упълномощена да 

приложи нетирането като изпълни задълженията за плащане на залогодателя по 

отношение на заложния кредитор, като при реализиране на нетирането на ЗДФО, залога 

във валута, различна от валутата на обезпечените вземанията, съответната банка на 

сметките изпълнява превалутиране при обменен курс на банка на сметките за съответния 

ден. При настъпване на случай на принудително изпълнение, заложният кредитор ще има 

правото по всяко време след това да реализира залога, учреден по силата на Договор за 

залог по ЗДФО върху вземанията, без да е необходимо да се вземе предварително съдебно 

или арбитражно решение срещу залогодателя и без да е необходим изпълнителен лист или 

друг съдебен документ, инкорпориращ правото на принудително изпълнение. 

4.6. Освобождаване на залога - след безусловно и неоттегляемо плащане в пълен 

размер на и пълно погасяване на всички обезпечени вземания, и при условие че 

кредитополучателят не е обвързан, и няма каквото и да е задължение или отговорност, 

заложният кредитор следва, за сметка и на разноските на залогодателя, да освободи 

залога, като в срок от 30 работни дни подпише съгласие за заличаване на залога и предаде 

оригинала на това съгласие и всички други документи, които се изискват за 

освобождаване на залога. 

5. Проект на договор за залог на вземания (банкови сметки), който се 

предвижда да бъде сключен между „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД – залогодател и 

„XXX“ АГ (XXX) - заложeн кредитор (първи по ред). 

Основни параметри на проекта на Договора за залог на вземания (банкови сметки): 

5.1. Предмет на договора - обезпечение с продължаващо действие за плащането, 

погасяването и изпълнението на обезпечените вземания, които във всеки един момент се 

дължат, залогодателят се задължава да учреди в полза на заложния кредитор първи по ред 

особен залог съгласно ЗОЗ върху заложеното имущество. Залогът се учредява в полза на 

заложния кредитор в качеството му на агент по обезпеченията и солидарен кредитор 

заедно с всяка друга финансова страна с правото да изисква самостоятелно от 

кредитополучателя плащане на всякакви суми дължими на финансова страна. 

5.2. Цел на договора – учредяване на залог върху вземанията по банкови сметки и 

вземанията за обезпечение на настоящи и бъдещи обезпечени вземания по отношение на 

заложните кредитори, като залогодателят учредява особен залог върху вземания по 

банкови сметки, съгласно или във връзка с Договора за основен обезпечен срочен и 

револвиращ кредит, като вземанията са всякакви и всички настоящи и бъдещи парични 

вземания на залогодателя, включително всички плащания, приходи, лихви и други права, 

произтичащи от или във връзка с банковите сметки, заедно с всички други гаранции, 

обезщетения или други обезпечения срещу загуби, обезпечаващи плащането на тези 

вземания, както и всякакви права, лихви и привилегии, дължими на залогодателя във 

връзка с всяко нарушение на съответните договори за банкови сметки.  
5.3. Обем на заложното право - вземанията по изброени банкови сметки и 

вземанията по всички други от изброените банкови, а именно всички банкови сметки, 

открити на името на или в полза на залогодателя, съществуващи на датата на сключването 

на Договора за залог на вземания (банкови сметки)  или такива, които могат да възникнат 

във всеки бъдещ момент, държани, в която и да е българска или чуждестранна банка, 

кредитна институция или друго физическо или юридическо лице с подобни компетенции 

или извършващо дейности, подобни на дейностите, извършвани от банка. 

5.4. Права и задължения на заложния кредитор и залогодателя - залогодателят 

следва да осигури учредяването и създаване на противопоставимост на залога върху 

заложеното имущество, като първи по ред залог. Залогодателят се съгласява да 

предприеме всички необходими и/или разумно желателни действия, поискани от 

заложния кредитор, във връзка с учредяването и създаването на противопоставимостта и 
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запазването на залога. До освобождаване на залога по Договора за залог на вземания 

(банкови сметки), залогодателят се задължава: да не учредява, да не се договаря да учреди 

и да не позволява съществуването на каквито и да е тежести върху или оказващи влияние 

върху заложеното имущество и залога, да не продава, да не прехвърля и да не се 

разпорежда по какъвто и да е начин със заложеното имущество. 

- Заложният кредитор има правото да съблюдава изпълнението на задълженията и 

да получава всякаква информация и документи, които свидетелстват за надлежното им 

изпълнение. За да се счетат за надлежно изпълнени задълженията на залогодателя същите 

следва да бъдат изпълнени така, че заложният кредитор да бъде удовлетворен.  

5.5. Принудително изпълнение - при настъпването на случай на принудително 

изпълнение, заложният кредитор има право да започне принудително изпълнение по на 

Договора за залог на вземания (банкови сметки), по начин по който сметне.  Да продаде 

който и да е от активите, формиращи част от заложеното имущество и/или да събира 

вземанията, формиращи част от заложеното имущество съгласно предвиденото частно 

принудително изпълнение в съответствие със ЗОЗ, включващо избирането на депозитор, 

който събира и разпределя събраните суми по изпълнението без необходимост от 

получаване на съдебно или арбитражно решение, изпълнителен лист или заповед за 

изпълнение срещу залогодателя и/или да извърши принудително изпълнение. В случай, че 

заложният кредитор реши да пристъпи към принудително изпълнение върху залога, 

съгласно, залогодателят, на собствени разноски, незабавно ще предостави цялото 

необходимо съдействие с цел да улеснят своевременната продажба на заложеното 

имущество или на част от него. 

5.6. Освобождаване на залога - след безусловно и неоттегляемо плащане в пълен 

размер на и пълно погасяване на всички обезпечени вземания, и при условие че 

кредитополучателят не е обвързан, и няма каквото и да е задължение или отговорност във 

връзка с някой от финансовите документи, заложният кредитор следва, за сметка и на 

разноските на залогодателя, да освободи залога, като в срок от 30 работни дни да подпише 

съгласие за заличаване на залога във формата и съдържанието, които са изискуеми и 

предаде оригинала на това съгласие и всички други документи, които се изискват за 

освобождаване на залога. 

Съгласно чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 2 от НЛДЕ, КЕВР 

разрешава извършването на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие, с 

изключение на сделки на стойност под 20 на сто от активите на лицензианта съгласно 

последния одитиран годишен финансов отчет, необезпечавани със залог, особен залог или 

ипотека върху имущество, с което се осъществява лицензионна дейност. На основание 21, 

ал. 1, т. 23, предл. 1 от ЗЕ, чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 1 от НЛДЕ, КЕВР дава 

разрешение за учредяване на залог, включително особен залог или ипотека върху 

имущество, с което се осъществява лицензионна дейност. 

В конкретния случай, стойността на сделката за предоставяне на основен обезпечен 

срочен и револвиращ кредит в размер на XXX хил. евро (XXX хил. лв.) не може да бъде 

определена като процент от активите на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД, съгласно 

изискването на чл. 92, ал.1, т.2 от НЛДЕ, тъй като, от една страна същото е учредено през 

2022 г., а от друга, издадената на дружеството лицензия е от м. февруари на 2024 г., 

поради което то не извършвало дейност и към момента няма одитиран годишен финансов 

отчет. От друга страна, сделката е обезпечена с особен залог върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност, поради което не попада в обхвата на изключението на 

чл. 92, ал. 1, т. 2, предл. 2 от НЛДЕ и следва да бъде разгледана от КЕВР. 

Учредяването на особен залог на търговското предприятие, част от което е 

изгражданият енергиен обект, е сделка, която попада в приложното поле на чл. 53, ал. 5 от 

ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 1 от НЛДЕ и подлежи на разрешаване от КЕВР.  

Договорите за залог на вземания, са сделки, които оказват влияние върху 
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финансовото състояние на дружеството, тъй като до погасяването на всички вземания, 

обезпечението е на разположение и под контрола на обезпечените страни, като в случай 

на неизпълнение дължимите суми се инкасират служебно. Предвид това, тези сделки 

попадат в приложното поле на чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2  от ЗЕ, поради което подлежат 

на разрешаване от КЕВР.  

Предвид гореизложеното, на основание от чл. 92, ал. 1 и ал. 4 от НЛДЕ, КЕВР 

следва да извърши преценка дали сключването на посочените по-горе сделки водят или 

могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването, вследствие на 

задлъжнялост на енергийното предприятие, или до нарушаване на съществени условия за 

осъществяване на лицензионната дейност, включително принципите по чл. 23 от ЗЕ. 

Преценката на горните сделки, с оглед тяхното разрешаване или не, е обвързана с 

финансово-икономически анализ на съвкупното влияние на всички произтичащи от тези 

сделки задължения върху финансовото състояние на лицензианта. В тази връзка е 

извършен преглед и анализ на предоставените документи от „Юнайтед Груп Солар БГ“ 

ЕООД, при които се установява следното:  

От представената финансова обосновка към заявление с вх. Е-ЗЛР-Р-3 от 

07.01.2025 г. и заявление с вх. Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г., допълнена с писмо с вх. Е-ЗЛР-

Р-3 от 06.02.2025 г., е видно, че „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД започва осъществяване 

на дейност през 2022 г., с разработването, изграждането и експлоатацията на три 

фотоволтаични централи: ФЕЦ „Могила“, ФЕЦ „Грамада“ и ФЕЦ „Бараково“. Установява 

се също така, че ФЕЦ „Могила“ е въведена в експлоатация през м. XXX г., а основната 

инвестиционна дейност по изграждането на ФЕЦ „Бараково“ и ФЕЦ „Грамада“ се 

предвижда да се извърши в периода XXX г., като съответно въвеждането им в 

експлоатация се очаква от дата XXX г. (ФЕЦ „Бараково“) и дата XXX г. (ФЕЦ „Грамада“).  

Към заявление с вх. Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. и заявление с вх. Е-ЗЛР-Р-2 от 

07.01.2025 г. „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е представило финансов модел за периода 

2022 г. – 2040 г., който отразява дейността на дружеството, във връзка с разработването, 

изграждането и експлоатацията на трите фотоволтаични централи.  

С писмо с вх. Е-ЗЛР-Р-3 от 06.02.2025 г. дружеството е представило финансов 

модел на ФЕЦ „Грамада“ за периода 2022 г. – 2054 г. Следва да се отбележи, че  

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е титуляр на лицензия № Л-735-01 от 22.02.2024 г., 

изменена с Решение № И1-Л-735 от 15.08.2024 г., за извършване на дейността 

„производство на електрическа енергия” чрез енергиен обект ФЕЦ „Грамада“ с 

инсталирана променливотокова мощност 37,2 MW (АС) за срок от 25 години. 

Дружеството има одобрен бизнес план за периода 2024 г. – 2028 г. с Решение № БП-7 от 

22.02.2024 г. на КЕВР и актуализиран бизнес план за същия период с Решение № БП-18 от 

15.08.2024 г. на КЕВР.  
След преглед и анализ на данните в предоставените документи се установява, че 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД предвижда да осигури банково финансиране на 

разходите по разработването, изграждането и експлоатацията на трите фотоволтаични 

електрически централи, разпределено както следва:     

 1. Срочен кредит за финансиране или рефинансиране на разходите и разноските, в 

общ размер на XXX хил. евро (XXX хил. лв.), за: 

- ФЕЦ „Грамада“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума); 

- ФЕЦ „Бараково“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума). 

- ФЕЦ „Могила“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума). 

2. Револвиращ кредит за финансиране или рефинансиране на разходите за ДДС, в 

общ размер на XXX хил. евро (XXX хил. лв.), за: 

- ФЕЦ „Грамада“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума); 

- ФЕЦ „Бараково“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума). 

- ФЕЦ „Могила“: XXX хил. евро (XXX% от общата сума); 
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Дружеството предвижда, до сключване и усвояване на банковия кредит (съгласно 

представения проект на договор за кредит), строителството на трите фотоволтаични 

централи да продължи да се финансира от едноличния собственик на капитала Словения 

Броадбанд с.а.р.л. Следва да се отбележи, че в първоначалните инвестиционни намерения, 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД предвижда финансирането да се осигури чрез 

вътрешногрупов заем от едноличния собственик на капитала Словения Броудбанд с.а.р.л., 

в общ размер до XXX хил. евро, при първоначален годишен лихвен процент от XXX% (с 

регулярна актуализация спрямо приложими пазарни лихвени нива) и очакван лихвен 

процент след актуализация: XXX%. Предвижда се също така, с част от средствата по 

банковия заем, за който дружеството е поискало разрешение за сключване, да се извърши 

частично рефинансиране на главницата по вътрешногруповия заем. В края на периода на 

обслужване на основния банков кредит, се предвижда второ частично погасяване на заема 

към едноличния собственик на капитала, а остатъчната сума по XXX да се капитализира в 

баланса на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД. 

За установяване на съвкупното влияние на всички произтичащи от тези сделки 

задължения върху финансовото състояние на лицензианта, са анализирани прогнозните 

данни в финансов модел за периода 2022 г. – 2040 г. от всички дейности на дружеството, 

изготвените при следните параметри и допускания:  

- през 2025 г. годишното производство на електрическа енергия е в размер на XXX 

MWh, като количеството електрическа енергия е по-малко спрямо производството през 

следващите години, тъй като отразява само производствената дейност на ФЕЦ „Могила“ и 

ФЕЦ „Бараково“. С въвеждането в експлоатация на ФЕЦ „Грамада“ през XXX г. 

годишното производство на електрическа енергия ще възлиза на XXX MWh, като 

прогнозния потенциал е определен от независим технически консултант и при отчетена 

деградация. Общо произведената електрическа енергия за периода от 2025 г. до 2040 г. е в 

размер на XXX MWh. Очакванията на дружеството са произведените количества 

електрическа енергия да бъдат реализирани по два способа: XXX% от произведената 

електрическа енергия -по силата на XXX-годишен дългосрочен договор с купувач „XXX“ 

ЕАД, останалите XXX% - по почасови цени на „БНЕБ“ ЕАД на платформа „ден-напред“. 

След изтичане срока на дългосрочния договор за изкупуване на електрическа енергия, 

цялото количество произведена енергия ще се предлага на „БНЕБ“ ЕАД на платформа 

„ден-напред“. 

- средните прогнозни цени, по които дружеството планира да продава 

произвежданата електрическа енергия, варират от XXX лв./MWh през 2025 г. до XXX 

лв./MWh през 2040 г. 

При така заложените параметри и допускания, прогнозните приходи от продажба 

на електрическа енергия общо за периода възлизат на XXX хил. лв., при очаквани  

разходи в размер на XXX хил. лв. Предвижданията на дружеството са да реализира 

положителен финансов резултат през целия период, като общата стойност на нетната 

печалба, да възлиза на XXX хил. лв. 

 От анализа на представения прогнозен паричен поток на дружеството, е видно, че 

за периода от 2026 г. до 2040 г. са предвидени средства за изплащане на главница и лихви 

по обслужване на банковия кредит към „XXX“ АГ. За срока на обслужване на банковото 

финансиране, дружеството предвижда да изплаща единствено лихви към едноличния 

собственик на капитала Словения Броудбанд С.а.р.л., във връзка с предоставения 

вътрешногрупов заем. В тази връзка, след отчитане на полученото финансиране от 

собственика на капитала и от банковата институция, и след изплащане на всички 

задължения за главници и лихви по осигуреното финансиране, нетния паричен поток от 

финансова дейност е отрицателна величина в размер на XXX хил. лв. От друга страна, при 

отрицателен паричен поток от инвестиционна дейност в размер на XXX хил. лв. и 

положителен паричен поток от оперативна дейност в размер на XXX хил. лв., свободния 

паричен поток след обслужване на дълга, възлиза на XXX хил. лв. 
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Предвид горното и при така заложените параметри и допускания от дружеството, 

прогнозният паричен поток за периода е положителен и показва, че „Юнайтед Груп Солар 

БГ“ ЕООД ще разполага с необходимия паричен ресурс за обслужване на задълженията, 

както към „XXX“ АГ, във връзка с планираното банково финансиране, така и към 

едноличния собственик на капитала Словения Броудбанд С.а.р.л. 

Следва да се има предвид, че в административните производства за издаване и 

изменение на лицензия за „производство на електрическа енергия“ с условие за 

изграждане на енергиен обект на дружеството, подробно са разгледани инвестиционните 

разходи за изграждане на ФЕЦ „Грамада“, които възлизат в общ размер на XXX хил. лв., в 

т. ч.: XXX% привлечени средства и XXX% собствени средства. Също така, в 

административните производства за одобряване и актуализиране на бизнес план на ФЕЦ 

„Грамада“ за периода 2024 г. – 2028 г., подробно са анализирани прогнозните приходи и 

разходи, както и очакваните финансови резултати на лицензианта, определени на база на 

предвиждания по отношение на производствена програма и прогнозни цени на 

електрическата енергия. Установено е, че нетните парични потоци са положителни 

стойности не само през периода на бизнес плана, но и през целия срок на лицензията.  

Предвид горното, КЕВР счита, че разглежданите сделки няма да доведат до 

нарушаване на сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на 

дружеството и на лицензианта, в частност, както и че няма да нарушат условията по 

осъществяване на лицензионната дейност чрез ФЕЦ „Грамада“. 

 

Изказвания по т.1.: 

Докладва С. Петрова. „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД като титуляр на лицензия 

за извършване на дейността „производство на електрическа енергия” е поискало 

разрешаване за сключването на Договор за основен обезпечен срочен и револвиращ 

кредит, който е разделен на две части - XXX евро срочен кредит и XXX евро револвиращ 

кредит. Дружеството е поискало и разрешаване на договорите, които обезпечават този 

договор за кредит - Договор за особен залог на търговско предприятие на „Юнайтед Груп 

Солар БГ“ ЕООД, както и Договор за обезпечаване върху настоящи и бъдещи вземания на 

дружеството. Параметрите на петте договора са посочени в доклада. Въз основа на 

правомощието на Комисията по чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 2 от НЛДЕ, 

посочените договори подлежат на разглеждане от КЕВР, тъй като по отношение на 

Договора за кредит този договор е обезпечен със залог върху търговското предприятие и 

върху вземания, което го прави непопадащ в изключенията на т. 2 от чл. 92 от НЛДЕ. 

Сделката по Договора за обезпечаване чрез залог на търговско предприятие също 

попада в обхвата на НЛДЕ и на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и подлежи на разглеждане от КЕВР, а 

договорите за залог на вземания са сделки, които оказват влияние върху финансовото 

състояние на дружеството, тъй като до погасяването им обезпечението е на разположение 

и под контрола на банката. Предвид това тези сделки попадат в приложното поле на чл. 

21, ал. 1, т. 23, предл. 2  и чл. 53, ал. 5 от ЗЕ, поради което подлежат на разрешаване от 

КЕВР. 

Преценката дали сключването им води, или може да доведе до нарушаване 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост, или до нарушаване на 

съществени условия за осъществяване на лицензионната дейност е обвързана с 

финансово-икономически анализ на съвкупното влияние на всички произтичащи от тези 

сделки задължения върху финансовото състояние на лицензианта.  

Докладва Цв. Пешева. Извършен е финансово-икономически анализ с цел да се 

установи дали сключването на тези сделки може да доведе до нарушаване сигурността на 

снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие. „Юнайтед Груп 

Солар БГ“ ЕООД е титуляр на лицензия от 22.02.2024 г., изменена с Решение от 

15.08.2024 г., за извършване на дейността „производство на електрическа енергия” чрез 

енергиен обект ФЕЦ „Грамада“ с инсталирана променливотокова мощност 37,2 MW (АС) 
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за срок от 25 години. Дружеството има одобрен бизнес план и актуализиран бизнес план с 

Решение на КЕВР. След преглед и анализ на данните в предоставените документи се 

установява, че „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД започва осъществяването на дейност през 

2022 г. с разработването, изграждането и експлоатацията на трите фотоволтаични 

електрически централи: ФЕЦ „Могила“, ФЕЦ „Грамада“ и ФЕЦ „Бараково“. Установява 

се също така, че ФЕЦ „Могила“ е въведена в експлоатация през м. XXX г. Тя е с 

инсталирана постояннотокова мощност 3 MW (DС) и не е обект на лицензиране от КЕВР, 

а основната инвестиционна дейност по изграждането на ФЕЦ „Бараково“ и ФЕЦ 

„Грамада“ се предвижда да се извърши в периода 2024 г. - 2025 г., като съответно 

въвеждането им в експлоатация се очаква от дата XXX г. (ФЕЦ „Бараково“) и дата XXX г. 

(ФЕЦ „Грамада“). 

След преглед и анализ на данните в предоставените документи се установява, че 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД предвижда да осигури банково финансиране на 

разходите по разработването, изграждането и експлоатацията на трите фотоволтаични 

електрически централи, като за ФЕЦ „Грамада“ (обект на лицензия) са предвидени XXX% 

от общата сума на банковия кредит. Следва да се отбележи, че в първоначалните 

инвестиционни намерения „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД предвижда финансирането да 

се осигури чрез вътрешногрупов заем от едноличния собственик на капитала Словения 

Броудбанд. Предвижда се с част от средствата по банковия заем, за който дружеството е 

поискало разрешение за сключване, да се извърши частично рефинансиране на главницата 

по вътрешногруповия заем към собственика на капитала.  

В  доклада подробно са анализирани данните на финансовия модел за периода 2022 

– 2040 г., който отразява дейността на дружеството във връзка с разработването, 

изграждането и експлоатацията на трите фотоволтаични централи, като дружеството е 

представило отделно финансов модел на ФЕЦ „Грамада“ (обект на лицензията). 

От анализа е видно, че за периода от 2026 г. до 2040 г. са предвидени средства за 

изплащане на главница и лихви по обслужване на банковия кредит, като в този период 

дружеството предвижда да изплаща единствено лихви към едноличния собственик на 

капитала във връзка с предоставения вътрешногрупов заем.  

Прогнозният паричен поток за периода е положителен и показва, че „Юнайтед 

Груп Солар БГ“ ЕООД ще разполага с необходимия паричен ресурс за обслужване на 

задълженията както към „XXX“ АГ, във връзка с планираното банково финансиране, така 

и към едноличния собственик на капитала. 

Анализът показва, че разглежданите сделки няма да доведат до нарушаване на 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на дружеството, както и че няма 

да нарушат условията по осъществяване на лицензионната дейност чрез ФЕЦ „Грамада“. 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД е посочило, че в представените от дружеството 

документи се съдържа информация, представляваща търговска тайна: имена на 

контрагенти, специализирани фирми за прогнози на производството, цени на 

електроенергия, финансовите разчети в бизнес плана и съпровождащите таблици, 

прогнозни цени за продажба на електроенергия и гаранции за произход, прогнозен 

времеви график за реализация на ФЕЦ „Грамада“ и ФЕЦ „Бараково“, лихвени проценти и 

други параметри по договорите за заем, финансови параметри относно 

вътрешногруповото финансиране. Дружеството е мотивирало искането си с аргумента, че 

разгласяването на такава информация ще осигури конкурентни предимства на трети лица.    

Предвид гореизложеното и на основание чл. 43, ал. 1 от Правилника за дейността 

на Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, чл. 21, ал. 1, 

т. 23, чл. 53, ал. 1 и ал. 5 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 1 и т. 2 и ал. 4, т. 1 и т. 

2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, работната 

група предлага Комисията за енергийно и водно регулиране да обсъди следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 
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2. Да разреши на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД да сключи исканите 

сделки;  

3. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон 

информация, с изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или 

публично оповестени от заявителя,да бъде заличена при публикуването на интернет 

страницата на Комисията за енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в 

обхвата на чл. 15, ал. 2 от Закона за енергетиката. 

Цв. Пешева прочете диспозитива на проекта на решение: 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 53, ал. 1 и ал. 5 от 

Закона за енергетиката, чл. 92, ал. 1, т. 1 и т. 2 и ал. 4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. 

за лицензиране на дейностите в енергетиката 

КОМИСИЯТА ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ 

Р Е Ш И: 

Разрешава на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД: 

1. Да сключи с „XXX“ АГ договор за основен обезпечен срочен и револвиращ 

кредит, съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 

07.01.2025 г.; 

2. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на търговско предприятие (първи 

по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 

07.01.2025 г.; 

3. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания (първи по ред), 

съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 

г.; 

4. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог по реда на Закона за финансово 

обезпечение (първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. 

№ Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г.; 

5. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания  по банкови сметки 

(първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 

от 07.01.2025 г. 

Ив. Н. Иванов установи, че няма изказвания и подложи на гласуване проекта на 

решение. 

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 53, ал. 1 и ал. 5 от 

Закона за енергетиката, чл. 92, ал. 1, т. 1 и т. 2 и ал. 4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката 

 

КОМИСИЯТА ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ 

 

Р Е Ш И: 

 

І. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. за издаване 

на разрешение за извършване на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за учредяване на 

залог или ипотека върху имущество, с което се осъществява лицензионна дейност, 

подадени от „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД; 

ІІ. Разрешава на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД: 

1. Да сключи с „XXX“ АГ договор за основен обезпечен срочен и револвиращ 

кредит, съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 

07.01.2025 г.; 

2. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на търговско предприятие 
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(първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 

от 07.01.2025 г.; 

3. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания (първи по ред), 

съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 

г.; 

4. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог по реда на Закона за финансово 

обезпечение (първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. 

№ Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г.; 

5. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания  по банкови сметки 

(първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 

от 07.01.2025 г. 

ІІІ. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон 

информация, с изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или 

публично оповестени от заявителя,да бъде заличена при публикуването на интернет 

страницата на Комисията за енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в 

обхвата на чл. 15, ал. 2 от Закона за енергетиката. 

 

 

В заседанието по точка първа участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов – за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), от 

които два гласа (Александър Йорданов и Благой Голубарев) на членове на Комисията със 

стаж в енергетиката. 

 

 

По т.2. Комисията разгледа доклад относно заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 

09.12.2024 г. за продължаване срока на лицензия за дейността „производство на 

електрическа и топлинна енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-163 от 09.12.2024 г. 

за продължаване срока на лицензия за дейността „пренос на топлинна енергия“, 

подадени от „Топлофикация-Перник“ АД. 

 

В Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) са постъпили 

заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 09.12.2024 г. за продължаване срока на лицензия за 

дейността „производство на електрическа и топлинна енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-

ПД-163 от 09.12.2024 г. за продължаване срока на лицензия за дейността „пренос на 

топлинна енергия“, подадени от „Топлофикация-Перник“ АД на основание чл. 56, ал. 1, т. 

1 от Закона за енергетиката (ЗЕ) във връзка с 67, ал. 1 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката (НЛДЕ).  

За проучване на обстоятелствата в подадените заявления и приложенията към тях е 

сформирана работна група със Заповед № З-Е-372 от 13.12.2024 г. на председателя на 

КЕВР.  

Доколкото подадените заявления от „Топлофикация-Перник“ АД са свързани, на 

основание чл. 32 от Административнопроцесуалния кодекс, същите се разглеждат в едно 

административно производство.  

С писмо с изх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 17.12.2024 г. от дружеството е изискана 

допълнителна информация, представена в КЕВР с писмо към вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 

20.12.2024 г.  
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Въз основа на предоставената информация и документи от заявителя и 

направеното проучване се установи следното: 

„Топлофикация-Перник“ АД e титуляр на лицензия № Л-055-03 от 08.01.2001 г. за 

дейността „производство на електрическа и топлинна енергия“ и на лицензия № Л-056-05 

от 08.01.2001 г. за дейността „пренос на топлинна енергия“ на територия в град Перник, 

като с Решение № И1-Л-055 от 21.07.2015 г., срокът на лицензиите е удължен с 10 години, 

считано от 01.01.2016 г. На дружеството е издадена и лицензия № Л-756-15 от 03.07.2024 

г. за дейността „търговия с природен газ“, за срок от 10 години. 

Съгласно чл. 42, ал. 2 от ЗЕ срокът на лицензията се продължава за срок не по-

дълъг от 35 години, ако лицензиантът отговаря на условията на закона и изпълнява всички 

задължения и изисквания по лицензията, и е направил писмено искане за продължаване 

най-малко една година преди изтичането на срока на първоначалната лицензия.  

Предвид горното, заявленията са подадени в срока по чл. 42, ал. 2 от ЗЕ, на 

основание  

чл. 56, ал. 1, т. 1 от ЗЕ, като дружеството е поискало новият срок на издадените му 

лицензии да бъде 35 (тридесет и пет) години. 

При продължаване на срока на лицензия, по аргумент от чл. 69, ал. 1 от НЛДЕ, 

Комисията следва да прецени изпълнението на изискванията и задълженията по 

действащата лицензия и дали заявителят ще продължи да отговаря на условията за 

упражняване на лицензията за новия ѝ срок, а именно да е лице, регистрирано по 

Търговския закон, което притежава технически и финансови възможности, материални и 

човешки ресурси и организационна структура за изпълнение на нормативните изисквания 

за осъществяване на дейността по лицензията, има вещни права върху енергийните 

обекти, чрез които се осъществява дейността и представи доказателства, че енергийните 

обекти, чрез които се осъществява дейността по лицензията, отговарят на нормативните 

изисквания за безопасна експлоатация и за опазване на околната среда. На основание чл. 

69, ал. 4 от НЛДЕ в производството за продължаване на лицензия се прилагат съответно 

редът и сроковете за подаване, разглеждане и решаване на искане за издаване на лицензия. 

Съгласно чл. 69, ал. 3 от НЛДЕ с решението за продължаване на срока на лицензията 

Комисията определя условията за осъществяване на лицензионната дейност за новия срок. 

От представеното удостоверение за актуално състояние, издадено от Агенцията по 

вписванията и след извършена справка в Търговския регистър и регистъра на 

юридическите лица с нестопанска цел на Агенцията по вписванията към Министерството 

на правосъдието (ТРРЮЛНЦ) се установи, че „Топлофикация-Перник“ АД е акционерно 

дружество, учредено по реда на Търговския закон и вписано в ТРРЮЛНЦ с ЕИК 

113012360, със седалище и адрес на управление: гр. Перник, 2303, обл. Перник, община 

Перник, ж.к. „Мошино“. 

Предметът на дейност на дружеството е: „производство на електрическа и 

топлинна енергия, пренос на топлинна енергия; разпределение и продажба на топлинна 

енергия; поддържане, ремонтиране и преустройване на парни и водогрейни котли, съдове 

работещи под налягане, тръбопроводи за водна пара или гореща вода, стоманени 

промишлени и сградни газови инсталации за природен газ, мостови и козлови кранове и 

техните подкранови пътища, поддържане на разпределителни газопроводи за природен 

газ; лабораторно изпитване на въглища; поддържане на топлопреносната мрежа и 

инсталации и други дейности и услуги, обслужващи основните дейности, както и всяка 

друга дейност незабранена от закона.  

Дружеството е с едностепенна система на управление и се ръководи от 4 членен 

съвет на директорите, като представляващ дружеството е изпълнителният директор. 

Капиталът на дружеството е в размер на 104 901 311 лв., изцяло внесен, 

разпределен в  

104 901 311 броя поименни акции с номинална стойност 1 лв., от които 5000 броя акции 

клас "А" и 104 896 311 броя акции клас "Б". 
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Видно от горното, „Топлофикация-Перник“ АД e търговец по смисъла на чл. 

1, ал. 2, т. 1 от Търговския закон, следователно отговаря на изискванията по чл. 40, 

ал. 1 от ЗЕ да бъде юридическо лице, регистрирано по Търговския закон. 

Съгласно чл. 3, т. 14 от Закона за икономическите и финансовите отношения с 

дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, 

контролираните от тях лица и техните действителни собственици 

(ЗИФОДРЮПДРКЛТДС), в производство по издаване на лицензии по ЗЕ се забранява 

пряко и/или косвено участие на дружество, регистрирано в юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, както и на контролираните от тях лица. По смисъла на § 1, т. 2 от 

Допълнителната разпоредба на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС „юрисдикции с преференциален 

данъчен режим“ са юрисдикциите по смисъла на § 1, т. 64 от Допълнителните разпоредби 

на Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО), с изключение на Гибралтар 

(брит.) и държавите – страни по Споразумението за Европейското икономическо 

пространство. Според посочената разпоредба на ЗКПО министърът на финансите по 

предложение на изпълнителния директор на Националната агенция за приходите 

утвърждава списък на държавите/териториите - юрисдикции с преференциален данъчен 

режим, който се обнародва в „Държавен вестник“. В тази връзка, със Заповед № ЗМФ-33 

от 13.01.2023 г., обн. ДВ, бр. 7 от 2023 г., в сила от 01.02.2023 г., министърът на финансите 

е утвърдил списък на държавите/териториите, които са юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, включващ: Вирджинските острови (САЩ), Остров Гуам (САЩ), Остров 

Рождество (Коледен остров), Питкерн и Република Палау. Също така, юрисдикции с 

преференциален данъчен режим са и държавите/териториите, включени в Списъка на 

Европейския съюз на юрисдикциите, неоказващи съдействие за данъчни цели - арг. от § 1, 

т. 64, изр. последно от Допълнителните разпоредби на ЗКПО. Такъв Списък е приет от 

Съвета на Европейския съюз на 08.10.2024 г., обнародван е в Официален вестник на 

Европейския съюз, C 6322 от 2024 г. и включва юрисдикции – неоказващи съдействие за 

данъчни цели, както следва: Американска Самоа, Ангила, Фиджи, Гуам, Палау, Панама, 

Руска федерация, Самоа, Тринидад и Тобаго, Американски Вирджински острови, както и 

Вануату. 

Съгласно § 1, т. 5 от Допълнителните разпоредби на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС 

„контрол“ е понятие по смисъла на § 2, ал. 3 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

мерките срещу изпирането на пари (ЗМИП), според който „контрол“ е контролът по 

смисъла на § 1в от Допълнителните разпоредби на Търговския закон, а именно – когато 

едно физическо или юридическо лице (контролиращ) притежава повече от половината от 

гласовете в общото събрание на друго юридическо лице, или има право да определя 

повече от половината от членовете на управителния или надзорния орган на друго 

юридическо лице и същевременно е акционер или съдружник в това юридическо лице, 

или има право да упражнява решаващо влияние върху друго юридическо лице по силата 

на сключен с него договор или по силата на неговия дружествен договор или устав, или е 

акционер или съдружник в друго юридическо лице и по силата на договор с други 

акционери или съдружници контролира самостоятелно повече от половината от гласовете 

в общото събрание на това юридическо лице. Контрол по смисъла на § 2, ал. 3 от 

Допълнителните разпоредби на ЗМИП е и всяка възможност, която, без да представлява 

индикация за пряко или косвено притежаване, дава възможност за упражняване на 

решаващо влияние върху юридическо лице или друго правно образувание при вземане на 

решения за определяне състава на управителните и контролните органи, преобразуване на 

юридическото лице, прекратяване на дейността му и други въпроси от съществено 

значение за дейността му. 

С оглед горното, по отношение на „Топлофикация-Перник“ АД следва да бъде 

установена структурата на собственост и контрол на дружеството. В тази връзка, от 

извършена справка в Търговския регистър и представените от дружеството документи се 

установява следното: 

apis://Base=NARH&DocCode=40656&ToPar=Par1_Pt64&Type=201/
apis://Base=NARH&DocCode=40656&ToPar=Par1_Pt64&Type=201/
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„Топлофикация-Перник“ АД е дружество регистрирано в Р България.  

От представеното от заявителя извлечение от книгата на акционерите на 

„Топлофикация-Перник“ АД се установява, че капиталът на дружеството се притежава от 

„Бови Тур“ ЕООД –  

3 738 бр. акции клас „А“ и 74 500 600 бр. акции клас „Б“, от „Стийм Трейдинг“ ЕАД – 1 

262 бр. акции клас „А“ и 25 150 209 бр. акции клас „Б“ и от министерството на 

енергетиката – 5 245 502 бр. акции клас „Б“. Основен акционер в „Топлофикация-Перник“ 

АД, притежаващ – 71,02 % от всички акции, е „Бови Тур“ ЕООД, търговско дружество, 

учредено по Търговския закон на Р България, ЕИК: 175028502. От извършена служебна 

справка в ТРРЮЛНЦ и представено от заявителя Удостоверение от 03.09.2024 г. от 

регистъра на дружествата на Англия и Уелс е видно, че едноличен собственик на капитала 

на „Бови Тур“ ЕООД е Бингам Мениджмънт Лтд, чуждестранно юридическо лице, 

държава: Великобритания, с едноличен собственик физическото лице Стефанос 

Константину - гражданин на Република Кипър. 
От извършена служебна справка за актуално състояние в ТРРЮЛНЦ е установено, 

че едноличен собственик на капитала на „Стийм Трейдинг“ ЕАД е Антартио Комерс Лтд., 

Идентификация НЕ332747, чуждестранно юридическо лице, държава: Кипър. Заявителят е 

представил и Удостоверение от 28.08.2024 г. от Министерство на енергетиката, 

търговията и индустрията, Република Кипър, от което е видно, че едноличен собственик 

на капитала на Антартио Комерс Лтд е физическото лице Георгиос Христодулу, 

гражданин на Република Кипър. 

Предвид горното, по отношение на „Топлофикация-Перник“ АД не е 

приложима забраната на чл. 3, т. 14 от ЗИФОДРЮПДРКЛТДС. 

 

Видно от представените на основание чл. 11, ал. 2, т. 2, б. „а“ и б. „б“ от НЛДЕ 

декларации от всички членове на съвета на директорите на „Топлофикация-Перник“ АД, 

същите не са лишени от правото да упражняват търговска дейност и не са осъждани с 

влязла в сила присъда за престъпление против собствеността или против стопанството.  

След извършена служебна справка в ТРРЮЛНЦ се установява, че дружеството не е 

в производство по ликвидация или по несъстоятелност.  

Комисията не е отнемала и не е отказвала издаването на лицензия за дейността 

„производство на електрическа и топлинна енергия“ и на лицензия за дейността „пренос 

на топлинна енергия“. 

Предвид изложеното, продължаването на срока на издадените лицензии няма 

да е в противоречие с разпоредбите на чл. 40, ал. 4, т. 1, 2 и 3 от ЗЕ. 

 

Вещни права 

Заявителят е посочил, че лицензионните дейности ще се осъществяват чрез 

подробно описани в заявленията основни съоръжения на площадката на „Топлофикация-

Перник“ АД и на територията на гр. Перник, чрез които до настоящия момент е 

осъществявал лицензионните дейности. За удостоверяване на правото си на собственост 

върху енергийните обекти, чрез които се осъществяват дейностите по лицензиите, 

дружеството е представило заверено копие от нотариален акт за собственост на 

недвижими имоти, скица на поземлени имоти, издадена от Служба по геодезия, 

картография и кадастър – гр. Перник и извлечение от инвентарна книга. С оглед на 

изложеното е изпълнено изискването на чл. 40, ал. 1, т. 2 от ЗЕ лицензиантът да 

притежава вещни права върху енергийните обекти, чрез които ще се осъществява 

дейността. 

 

Срок 

Срокът на лицензиите, за който кандидатства заявителят, е 35 (тридесет и пет) 

години. „Топлофикация-Перник“ АД е обосновало искания срок, с аргумента, че 
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поддържа в добро техническо състояние и рехабилитира основните производствени 

съоръжения за производство на електрическа и топлинна енергия. Дружеството е 

ремонтирало Енергийни парогенератори № 4 и № 5 и ги поддържа в оптимално 

техническо състояние. Извършен е основен ремонт на Турбогенератор № 5 през 2019 

година и 2024 година. В допълнение заявителят посочва, че е модернизирал и разширил 

своите производствени мощности, като е изградил и въвел в експлоатация през 2023 

година 3 (три) броя газови когенератори за високоефективно производство на 

електрическа и топлинна енергия, отговарящи на всички екологични изисквания. В 

инвестиционните намерения на „Топлофикация-Перник“ АД за 2025 г. е влязло 

въвеждането на още два броя когенератори, чието инсталиране вече е започнато. По 

отношение на топлопреносната мрежа дружеството посочва, че ежегодно извършва 

рехабилитация на проблемни участъци, поддържа в добро състояние абонатните станции, 

с което гарантира качествено топлоподаване до всички абонати. 
 

С решение № БП-37 от 04.12.2024 г. КЕВР е одобрила бизнес план на 

„Топлофикация-Перник“ АД за периода 2025 г.-2029 г.  

 

Относно наличието на технически, материални и човешки ресурси и 

организационна структура за изпълнение на лицензионните дейности: 

1. По лицензия № Л-055-03 от 08.01.2001 г. за дейността „производство на 

електрическа и топлинна енергия“:  

Към момента на подаване на заявлението за продължаване срока на лицензия № Л-

055-03 от 08.01.2001 г. на „Топлофикация - Перник“ АД за дейността „производство на 

електрическа и топлинна енергия“, в централата са в експлоатация следните основни 

съоръжения: 

- два енергийни парогенератора - ПГ 4 и ПГ 5, тип Барабанен, година на пуск 

съответно  1958 г. и 1966 г., 

- три турбогенератора – ТГ 3, ТГ 4 и ТГ 5, в експлоатация съответно от 1993 г., 

1958 г.,  и 1966 г., номинална мощност съответно 25 MW; 25 MW и 55 MW. 

- парен котел - тип КМ-12, 1995 г., с номинално паропроизводство 12 t/h, 

номинално налягане 1,3 MPa, номинална температура 194оС, проектно гориво – 

мазут/природен газ. 

- три когенератори - КГ № 1, КГ № 2 и КГ № 3, тип Wartsila Финландия, година на 

пуск – 2023 г., всеки един с инсталираната електрическа мощност – 6,97 MW и обща 

инсталираната топлинна мощност – 5,67 MW. 

Общо инсталираната електрическа мощност в дружеството е 125,91 MW, а общо 

инсталираната топлинна мощност – 213,01 MW. 

За доказване на техническото състояние на енергийния обект и за техническите и 

експлоатационните му характеристики и обслужващата го инфраструктура, дружеството е 

представило заверени копия на следните документи: 

1. Комплексно разрешително № 53-Н1/2014 г; актуализирано с Решение /КР/  

№ 53-HI-И0-А1/2021 г; актуализирано с Решение /КР/ № 53-HI-И0-А2/2024 г.; 

2. Разрешение за ползване № СТ-05-308/21.06.2023 г., издадено от Дирекция за 

национален строителен контрол на строеж „Когенераторна инсталация за 

производство на електрическа и топлинна енергия“; 

3. Ревизионен акт № 52/27.04.2020 г. на РО ИДТН ЗЦБ; 

4. Ревизионен акт № 53/18.12.2018 г. на РО ИДТН ЗЦБ; 

5. Техническа документация за изработка на нагревни повърхности за горен и 

среден блок на Економайзер I - ва степен на Енергиен парогенератор № 5; 

6. Техническа документация за изработка на блок серпентини на Економайзер II - 

ра степен на Енергиен парогенератор № 5; 
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7. Акт № 1419/14.08.2024 г. за предаване на отремонтиран Турбогенератор № 5 

тип Т55-8,82 - 0,117 от „Атоменергоремонт“ АД, град Козлодуй; 

8. Акт № 227/11.09.2019 г. за предаване на отремонтиран Турбогенератор № 5 тип 

Т55-8,82 - 0,117 от „Атоменергоремонт“ АД град Козлодуй; 

9. Копия на ревизионни актове от извършени периодични технически прегледи на 

основни и спомагателни съоръжения, в които е констатирано добро техническо 

състояние; 

10. Данни за управленската и организационна структура на „Топлофикация – 

Перник“ АД и за образованието и квалификацията на ръководния персонал, 

зает в упражняване на дейностите, подлежащи на лицензиране; 

11. Документи, доказващи, че са спазени нормативните изисквания за безопасни и 

здравословни условия на труд; 

12. Справка за материалните ресурси и информационното оборудване; 

13. Протокол за резултатите от комплексна проверка, извършена на основание чл. 

125,  

ал. 1, т. 1 от ЗМВР. 

От представените протоколи и ревизионни актове, издадени от компетентни 

органи, е видно, че основните съоръжения за производство на топлинна и електрическа 

енергия се поддържат в добро техническо състояние и дружеството разполага с 

квалифициран персонал. Дружеството извършва и необходимите текущи ремонти и 

сервизно обслужване на производствените съоръжения, при достигане на определени 

работни часове. 

По отношение числеността и квалификацията на персонала, зает в упражняване на 

лицензионните дейности, „Топлофикация-Перник“ АД e посочило, че разполага с 

необходимия общ персонал от служители и работници, като всички работници и 

служители периодично преминават курсове за повишаване на квалификацията си. В тази 

връзка са представени: административно управленска и производствена структура на 

„Топлофикация-Перник“ АД; щатно разписание на дружеството, длъжностно разписание 

и основни работни заплати на работниците и служителите от „Топлофикация-Перник“ 

АД, считано от 01.11.2024 г., както и справка за актуалното състояние на действащите 

трудови договори към 19.12.2024 г. 

 

С оглед на гореизложеното и въз основа на представените от дружеството 

доказателства, може да се направи извод, че „Топлофикация - Перник“ АД 

притежава технически възможности, материални и човешки ресурси и 

организационна структура, поради което срокът на лицензия № Л-055-03 от 

08.01.2001 г. за дейността „производство на електрическа и топлинна енергия“ може 

да бъде удължен с 25 (двадесет и пет) години, считано от 01.01.2026 г., при спазване 

на изискванията на действащата нормативна уредба по отношение на 

експлоатацията и поддръжката на централата, както и за опазването на околната 

среда. 

 
2. По Лицензия № Л-056-05 от 08.01.2001 г. за дейността „пренос на топлинна 

енергия“:   
„Топлофикация-Перник“ АД извършва дейността „пренос на топлинна енергия“ на 

територията на гр. Перник, като доставя топлинна енергия на 20 298 клиенти, от които  
19 452 битови, 54 бюджетни и 702 стопански. 

Към заявлението дружеството е приложило описание на границите и актуална 
карта, указваща територията, обхваната от лицензията за пренос на топлинна енергия. 

Топлопреносната мрежа е с дължина 136 км. Действащите към момента абонатни 
станции (АС) са 753 броя.  
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„Топлофикация - Перник“ АД е посочило, че поддържа в добро техническо 

състояние инфраструктурата за осъществяването на дейността „пренос на топлинна 

енергия“. Действащите топлопроводи са в добро техническо състояние и се извършват 

своевременно ремонтни дейности. Дружеството е извършило през 2023 г. и 2024 г. 

реконструкция и рехабилитация на основни и присъединителни топлопроводи, като е 

извършило подмяна на 2 158 метра тръби по главна магистрала „Юг“ - участък МИД, ул. 

„Рашо Димитров“, ул. „Благой Гебрев“, ул. „Ихтиман“, ул. „Петко Каравелов“ и ул. „Отец 

Паисий“. 

Дружеството е представило данни и доказателства за числеността и 

квалификацията на персонала, зает в упражняване на лицензионната дейност.  

За доказване на техническото състояние на енергийния обект и за техническите и 

експлоатационните му характеристики и обслужващата го инфраструктура 

„Топлофикация-Перник“ АД е представило заверени копия на следните документи: 
1. Копия на актове от извършени периодични технически прегледи на основни и 

спомагателни съоръжения, в които е констатирано добро техническо състояние; 

2. Протокол Образец 19 за обект реконструкция по топлопреносната мрежа на ул. 
„Отец Паисий“; 

3. Протокол Образец 19 за обект реконструкция по топлопреносната мрежа на ул. 
„Петко Каравелов“; 

4. Приемателно - предавателни протоколи за извършени ремонтни дейности по 
топлопреносната мрежа.  

 

С оглед на горното и въз основа на представените от дружеството 

доказателства, може да се направи извод, че „Топлофикация-Перник“ АД притежава 

технически възможности, материални и човешки ресурси и организационна 

структура да продължи да изпълнява дейността „пренос на топлинна енергия“ чрез 

топлопреносните съоръжения в гр. Перник, поради което срокът на лицензия № Л-

056-05 от 08.01.2001 г. за дейността „пренос на топлинна енергия“ може да бъде 

удължен с 25 (двадесет и пет) години, считано от 01.01.2026 г. 

 

Финансови възможности за осъществяване на лицензионните дейности: 

„Топлофикация-Перник“ АД има одобрен с Решение № БП-37 от 04.12.2024 г. 

бизнес план за периода 2025 г. – 2029 г.  

Дружеството е прогнозирало да реализира положителни финансови резултати за 

целия период на бизнес плана. 

Приходите от продажба на електрическа енергия се увеличават от XXX хил. лв. 

през 2025 г. на XXX хил. лв. през 2026 г. и остават непроменени до края на периода, в 

резултат на по-големия обем производство от 2026 г. при постоянни цени на 

електрическата енергия. Дружеството е прогнозирало приходите от топлинна енергия 

също да нарастват от XXX хил. лв. през 2025 г. на XXX хил. лв. през 2029 г., вследствие 

на планираните по-големи количества топлинна енергия за продажба. 

 Общите разходи нарастват в периода от XXX хил. лв. за 2025 г. на XXX хил. лв. 

през 2029 г., като основното увеличение е в разходите за материали от високото 

производство, последвани от разходите за закупуване на емисии парникови газове. 

Представена е информация на разходите по структура и обем, класифицирани на 

условно-постоянни и променливи, като от променливите разходи с най-голям дял са 

разходите за горива, последвани от разходите за закупуване на емисии парникови газове. 

Дълготрайните активи нарастват от XXX хил. лв. за 2025 г. на XXX хил. лв. през 

2029 г., вследствие на изпълнението на прогнозираната инвестиционна програма.  
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Краткотрайните активи намаляват от XXX хил. лв. за 2025 г. на XXX хил. лв. в 

2029 г., в резултат на намалените вземания от клиенти и доставчици. Общо задълженията 

в периода на бизнес плана намаляват от XXX хил. лв. в 2025 г. на XXX хил. лв. за 2029 г. 

основно от намалените други краткосрочни задължения. 

По отношение на капиталовата структура очакванията са за поетапно увеличаване 

на сумата на собствения капитал от XXX хил. лв. за 2025 г. на XXX хил. лв. през 2029 г., в 

резултат на прогнозирания положителен финансов резултат. 

 

Въз основа на гореизложения анализ може да се направи извод, че 

„Топлофикация-Перник” АД, при така заложените прогнозни финансови резултати 

от дейността, ще притежава финансови възможности за осъществяване и развитие 

на лицензионните дейности. 

 

Защитена по закон информация, съдържаща се в подадените от 

„Топлофикация Перник“ АД заявления, която следва да не бъде разгласявана: 

„Топлофикация-Перник“ АД е заявило, че в документите и информацията, 

предоставени в хода на производството по продължаване срока на издадените лицензии се 

съдържа търговска тайна, която може да засегне частен интерес при нейното разкриване, 

както и лични данни. 

Дружеството е посочило, че търговска и технологична тайна се съдържа в следните 

документи: обосновка за данни за източниците за финансиране на дейността и 

доказателства за наличието на тези източници; данни за управленската и 

организационната структура, за образованието и квалификацията на ръководния персонал 

и данни за числеността и квалификацията на персонала, зает в упражняване на дейността, 

подлежаща на лицензиране, както и административно управленската и производствена 

структура и щатното разписание на дружеството; данни и доказателства за притежаваните 

материални ресурси, включително данни и доказателства за изградената информационна 

мрежа и софтуер за извършване на дейността, в т.ч. техническа спецификация и 

доказателства за наличие на техническа осигуреност за извършване на лицензионната 

дейност; финансова обосновка за дейността, в т.ч.: прогнозни счетоводни баланси, отчети 

за приходите и разходите и отчети за паричните потоци за периода, както и прогнозни 

цени и количества – Финансова обосновка и прогноза, ППП и ОПР. 

Съгласно чл. 18 от ЗЕ не следва да бъде разгласявана информация, обявена за 

защитена информация от заявителите и лицензиантите, ако нейното разгласяване би 

довело до нелоялна конкуренция между търговци, или до застрашаване на търговския 

интерес на трети лица. С оглед на това е извършена преценка на данните, като се приема, 

че заявителят е мотивирал искането за заличаване на част от представената към 

заявлението информация. 

В тази връзка, посочената от дружеството информация следва да бъде заличена в 

документите, попадащи в обхвата на чл. 15, ал. 2 от ЗЕ, тъй като нейното разкриване би 

довело до нелоялна конкуренция между търговци, а данните, които са достъпни в 

публични регистри и/или са публично оповестени от заявителя не следва да бъдат 

заличавани, включително и в документите на Комисията, публикувани на интернет 

страницата на КЕВР във връзка с подаденото от дружеството заявление. 

 

Изказвания по т.2.: 

Докладва Б. Паунов. „Топлофикация-Перник“ АД e титуляр на лицензия № Л-055-

03 от 08.01.2001 г. за дейността „производство на електрическа и топлинна енергия“ и на 

лицензия № Л-056-05 от 08.01.2001 г. за дейността „пренос на топлинна енергия“ на 

територия в гр. Перник. Дружеството е с едностепенна система на управление и се 

ръководи от 4-членен съвет на директорите, като представляващ дружеството е 
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изпълнителният директор. Капиталът на дружеството е в размер на 104 901 311 лв., изцяло 

внесен, разпределен в 104 901 311 броя поименни акции с номинална стойност 1 лв. 

Съгласно чл. 3, т. 14 ЗИФОДРЮПДРКЛТДС по отношение на „Топлофикация-

Перник“ АД следва да бъде установена структурата на собственост и контрол на 

дружеството. В тази връзка е извършена справка. Представено е извлечение от книгата на 

акционерите на „Топлофикация-Перник“ АД. Установено е, че юридическите лица са: 

Стефанос Константину - гражданин на Република Кипър, а фирмата е Бингам 

Мениджмънт Лтд, регистрирана във Великобритания. Другото юридическо лице е „Стийм 

Трейдинг“ ЕАД Антартио Комерс Лтд., регистрирано в Кипър, с едноличен собственик на 

капитала с физическото лице Георгиос Христодулу, гражданин на Република Кипър. 

Предвид горното, по отношение на „Топлофикация-Перник“ АД не е приложима 

забраната на чл. 3, т. 14 от ЗИФОДРЮПДРКЛТДС. 

Ив. Н. Иванов отбеляза, че Комисията вече се е произнасяла по същността на  

„Топлофикация-Перник“ АД и единственото различно в случая може да бъде по 

отношение на собствеността на капитала на дружеството. 

Б. Паунов каза, че по отношение на лицензията за дейността „производство на 

електрическа и топлинна енергия“ в доклада са описани основните съоръжения и 

документите, с които се доказва тяхното техническо състояние. 

Въз основа на представените от дружеството доказателства може да се направи 

извод, че „Топлофикация - Перник“ АД притежава технически възможности, материални 

и човешки ресурси и организационна структура, поради което срокът на лицензия № Л-

055-03 от 08.01.2001 г. за дейността „производство на електрическа и топлинна енергия“ 

може да бъде удължен с 25 години, считано от 01.01.2026 г., при спазване на изискванията 

на действащата нормативна уредба по отношение на експлоатацията и поддръжката на 

централата, както и за опазването на околната среда. 

По отношение на лицензията за дейността „пренос на топлинна енергия“ са 

описани основните данни по отношение на брой клиенти, дължина на топлопреносната 

мрежа и документите, с които се доказва тяхното техническо състояние на енергийния 

обект. 

Въз основа на представените от дружеството доказателства може да се направи 

извод, че „Топлофикация-Перник“ АД притежава технически възможности, материални и 

човешки ресурси и организационна структура да продължи да изпълнява дейността 

„пренос на топлинна енергия“ чрез топлопреносните съоръжения в гр. Перник, поради 

което срокът на лицензия № Л-056-05 от 08.01.2001 г. за дейността „пренос на топлинна 

енергия“ може да бъде удължен с 25 години, считано от 01.01.2026 г. 

По отношение на финансовите възможности за осъществяване на лицензионните 

дейности, същите са описани в одобрения с Решение № БП-37 от 04.12.2024 г. бизнес 

план за периода 2025 г. – 2029 г. Може да се направи извод, че „Топлофикация-Перник” 

АД, при така заложените прогнозни финансови резултати от дейността, ще притежава 

финансови възможности за осъществяване и развитие на лицензионните дейности. 

По отношение на защитена по закон информация, съдържаща се в подадените от 

„Топлофикация Перник“ АД заявления, която следва да не бъде разгласявана, 

„Топлофикация-Перник“ АД е заявило, че в документите и информацията, предоставени в 

хода на производството по продължаване срока на издадените лицензии, се съдържа 

търговска тайна, която може да засегне частен интерес при нейното разкриване, както и 

лични данни. Извършена е преценка на данните. Приема се, че заявителят е мотивирал 

искането за заличаване на част от представените към заявлението информация. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, работната група предлага Комисията да обсъди следните 

решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 
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2. Да определи дата, час и място на провеждане на открито заседание за 

разглеждане на приетия по т. 1 доклад, които да бъдат публикувани на интернет 

страницата на Комисията, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Да покани за участие в откритото заседание лицата, представляващи по 

търговска регистрация „Топлофикация-Перник“ АД. 

4. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон информация, с 

изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или публично оповестени 

от заявителя, да бъде заличена при публикуването на интернет страницата на Комисията 

за енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в обхвата на чл. 15, ал. 2 от 

Закона за енергетиката. 

Ив. Н. Иванов обяви, че насрочва по т.2 от проекта на решение откритото заседание 

да се проведе на 27.02.2025 г. от 10:10 часа, в зала ІV в сградата на КЕВР. Председателят 

подложи на гласуване проекта на решение с направеното допълнение.   

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, Комисията  

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 09.12.2024 г. за 

продължаване срока на лицензия за дейността „производство на електрическа и топлинна 

енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-163 от 09.12.2024 г. за продължаване срока на 

лицензия за дейността „пренос на топлинна енергия“, подадени от „Топлофикация-

Перник“ АД;  

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 27.02.2025 г. от 

10:10 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи по търговска регистрация „Топлофикация-Перник“ АД, като се осигури и 

възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР; 

4. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон информация, с 

изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или публично оповестени 

от заявителя, да бъде заличена при публикуването на интернет страницата на Комисията 

за енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в обхвата на чл. 15, ал. 2 от 

Закона за енергетиката. 

 

 

В заседанието по точка втора участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов – за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), от 

които два гласа (Александър Йорданов и Благой Голубарев) на членове на Комисията със 

стаж в енергетиката. 

 
РЕШЕНИЯ ОТ ЗАСЕДАНИЕТО: 

 
По т.1. както следва: 

І. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. за издаване на 
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разрешение за извършване на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за учредяване на залог 

или ипотека върху имущество, с което се осъществява лицензионна дейност, подадени от 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД; 

ІІ. Разрешава на „Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД: 

1. Да сключи с „XXX“ АГ договор за основен обезпечен срочен и револвиращ кредит, 

съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г.; 

2. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на търговско предприятие (първи по 

ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 

г.; 

3. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания (първи по ред), 

съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г.; 

4. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог по реда на Закона за финансово 

обезпечение (първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г.; 

5. Да сключи с „XXX“ АГ договор за особен залог на вземания  по банкови сметки 

(първи по ред), съгласно представения проект на договор към заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-2 от 

07.01.2025 г. 

ІІІ. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон информация, с 

изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или публично оповестени от 

заявителя,да бъде заличена при публикуването на интернет страницата на Комисията за 

енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в обхвата на чл. 15, ал. 2 от Закона 

за енергетиката. 

 

По т.2. както следва: 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 09.12.2024 г. за 

продължаване срока на лицензия за дейността „производство на електрическа и топлинна 

енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-163 от 09.12.2024 г. за продължаване срока на 

лицензия за дейността „пренос на топлинна енергия“, подадени от „Топлофикация-Перник“ 

АД;  

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 27.02.2025 г. от 

10:10 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, представляващи по 

търговска регистрация „Топлофикация-Перник“ АД, като се осигури и възможност за 

дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР; 

4. Посочената в мотивите на настоящия доклад защитена по закон информация, с 

изключение на данни, които са достъпни в публични регистри и/или публично оповестени от 

заявителя, да бъде заличена при публикуването на интернет страницата на Комисията за 

енергийно и водно регулиране на документите, попадащи в обхвата на чл. 15, ал. 2 от Закона 

за енергетиката. 

 

 
Приложения: 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-221 от 10.02.2025 г. и Решение на КЕВР № Р-552 от 

19.02.2025 г. –  заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-3 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за 

извършване на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на 

снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с вх. 

№ Е-ЗЛР-Р-2 от 07.01.2025 г. за издаване на разрешение за учредяване на залог или 

ипотека върху имущество, с което се осъществява лицензионна дейност, подадени от 

„Юнайтед Груп Солар БГ“ ЕООД; 

2. Доклад с вх. № Е-Дк-222 от 10.02.2025 г. - заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-164 от 

09.12.2024 г. за продължаване срока на лицензия за дейността „производство на 
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електрическа и топлинна енергия“ и заявление с вх. № E-ЗЛР-ПД-163 от 09.12.2024 г. за 

продължаване срока на лицензия за дейността „пренос на топлинна енергия“, подадени от 

„Топлофикация-Перник“ АД. 

 

 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

А. Йорданов 

 

................................................. 

Б. Голубарев 

 

................................................. 

 Д. Кочков        

 

.................................................                  

 П. Трендафилова 

      ЗА ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

   

         ИВАЙЛО КАСЧИЕВ 
  

     (Съгласно Заповед № ЧР-ТР-30 от 12.02.2025 г.) 

  

 

 

 

Протоколирал: 

 

А. Фикова - главен експерт 

 


